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VERTICALS:

1) 2+(-3) (( (-2)+(-5) (( (-2)-(-5)

2) (+5)-(+3) (( -3-6 (( -2+3-6

3) –2+(-3)-(-2) (( 3-5+6-2+3-10

4) –1+2-3+3-2+1-7 (( Si estic a la planta –2 i pujo a la planta 14. Quants pisos he pujat? (( Si estic a la planta –3 i pujo a la planta 3 quants pisos he pujat?

5) Si al matí estem a 20º i a la tarda a 22º.Expressa l'augment o la disminució de graus(augment + i disminució -) (( Si al matí estem a 20 graus i a la tarda a 12 expressa l'augment o la disminució de graus. (augment + i disminució -) ((Si estic a la planta 3 i baixo 6 pisos, a quina planta estic?

6) Si estic a la planta 8 i baixo 12 pisos, a quina planta estic? ((Si tinc 5 € i em compro una cosa que val 7€ ,me'n sobra o me'n falta? ( si es deuta expressa-ho amb nombres negatius)

7) –2-3+5+10+2 (( Fes la liquidació de les meves comptes:Entrades: 3€,5€,10€ i 12€.Sortides: 6€,8€ i 5€ (( 5-7+3

HORITZONTALS:

1) 8-10+5-7+2-3-1+5-1 (( -3 – (-5 + 3 + 2 - 9) – 8 (( 
-(5-3+2)+(5-3)+3

2) 8-3+5-(-2)+(-3)-8 (( -1+2+3+4+5-6-7-8-9-10+18+2 ((
 (-2-3)+(5-6)-(-6+2)

3) –(-3+5)-(2-6)+(-3+5)+(-10+3)((-(-1)-(-2)-(-3)+(-3)-(-2)+(-1)-(+4)+(-4)

4) –1+10-10+1-9+9-3-6 (( Dec 5€ al forn de pa, 12€ a la carniceria i uns altres 15€ al supermercat.Si tinc un bitllet de 50 €.Fes la liquidació(expressa-ho en negatiu en cas de deuta) ((-(-2)-1

5) (-2)(-3)+1 (( -7+5.2-3.3 (( 7-2.4 

6) –(2-5+3)-5-3.2+6 (( -(-(4 - 3.2))

7) 7.(-(+(-5))) (( 6(-(-10)) + (11+2.(-4)) (( -(-(5+2)-(7-3))-10
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HORITZONTALS

1) Calcula l’ expressió A ( Calcula l’expressió B  ( Calcula l’expressió C
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2) Calcula l’expressió A ( Calcula l’expressió B
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3) Calcula l’expressió A  (  Calcula l’expressió B  (  Calcula l’expressió C
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4) Calcula l’expressió A  (  Calcula l’expressió B  (  Calcula l’expressió C

A = 
[image: image15.wmf]10

45

.

500

  (  B= 
[image: image16.wmf]4

.

2

2

5

3

-

-

 
[image: image17.wmf] (  C= 
[image: image18.wmf]3

3

9

7

-

-


5) Calcula l’expressió A (  Calcula l’expressió B

A= (
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6) Calcula l’expressió A  ( Calcula l’expressió B  ( Calcula l’expressió C
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7) Calcula l’expressió A ( Calcula l’expressió B ( Calcula l’expressió C
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VERTICALS

1) Calcula l’expressió A( Calcula l’expressió B( Calcula l’expressió C
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2) Al revés, l’expressió A( Calcula l’expressió B( Calcula l’expressió C

     A=
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3) Calcula l’expressió A (Calcula l’expressió B
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4) Calcula l’expressió A (Calcula l’expressió B ( Calcula l’expressió C
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5) Calcula l’expressió A (Calcula l’expressió B(Calcula l’expressió C
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6) Calcula l’expressió A (Calcula l’expressió B
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7) Calcula l’expressió A (Calcula l’expressió B( Calcula l’expressió C

A=
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HORITZONTALS:

1) Resol la següent equació: 2x-3x+4=6x-3 (( Quants diners tinc a la guardiola si el doble d’aquesta quantitat més la meitat és igual a quatre vegades aquesta quantitat menys 150 €. (( Resol :x2 =9 (solució positiva).

2)Quant val x : 3x = 9(( Calcula : 22 + 23+20 +21 ((Calcula:
[image: image47.wmf]16
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3)Resol : 
[image: image48.wmf]2
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4) Troba x:
[image: image51.wmf]8
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 ((Quants anys tinc si a la tercera part de la meva edat li sumo cinc vegades la meva edat dóna 96. ((Calcula x: x=
[image: image52.wmf]5
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5)
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[image: image56.wmf]10
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 ((100+101+102
7) 7-2.3((Calcula: 3+2.5 (( Calcula: 10.5 + 2.3

VERTICALS:

1) Quants caramels tinc si 100 vegades aquesta quantitat és igual a 125 menys 25 vegades aquesta quantitat. ((100+101  ((
[image: image57.wmf]3
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2) Quants anys té el meu germà si el doble de la seva edat  és igual al triple de la seva edat menys 21 anys. ((Quant passin 14 anys la meva edat serà el doble de la que tinc ara; quants anys tinc?
3) 
[image: image58.wmf]10
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  ((2.52 - 22.10 + 30  ((Quant val x si a la tercera part d'x li sumo les tres quartes parts d'x, després li resto la dotzena part d’x i el resultat és 1.
4) 102 +5.10+23  ((Calcula : 3+5.2 
5) Al revés :  
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6) Troba x : 
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7) Troba la meva edat si el doble de la meva edat més 6 anys és igual al triple de la meva edat menys 31. ((Al revés:
[image: image62.wmf]16

.

4

10

.

9

9

 ((50+51
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Les fraccions les expressem en tres caselles, és a dir, a/b ho expressem: 

	a
	P
	b


HORITZONTALS

1) Calcula: 
[image: image63.wmf]40

.

10

   (( Calcula: 
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    (( Calcula x:  2=
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2) Calcula x:  2x-3=3x-5    (( Calcula t:  
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3) Calcula:  
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    ((  Calcula:  
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4) Calcula:  a=5-3.2+15   ((  Calcula e: 
[image: image69.wmf]1
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  ((  Calcula quant val un llibre de 5 € si té un descompte del 20%.

5) Calcula la solució positiva:  x2=16      ((  Calcula x:  
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      ((  Calcula x: 
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6) Calcula x:  
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VERTICALS

1) Quants € val un T.B.O. si el triple menys el doble del preu és igual a 2 €.    (( 34  (( Quants anys té el meu germà si el doble de la seva edat menys el triple de la que tenia fa un any és igual al doble de la seva edat actual menys 15 anys.

2) Al revés, el valor d’x:  
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3) 
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4) Troba la fracció equivalent a 2 i que té per denominador 16.

5) Al revés: 
[image: image79.wmf]2
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    (( 3-2.4+11

6) Quants € val una revista si el quíntuple del preu més 2 € és igual al triple del preu més 8 €.    (( Si un petit electrodomèstic val 50 € i em fan un 10% de descompte, quant val ? 
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HORITZONTALS

1) Troba l’àrea d’un triangle de 3 m de base i 4 m d’alçada.  ((Troba l’àrea d’un rectangle de 2m de base i 6 m d’alçada.   ((Troba l’àrea d’un rombe de  2 m de diagonal menor i el doble d’aquesta quantitat de diagonal major.

2) –20 +21 –22 +23   (((-23 +(-2)3 ).(-1)

3) –32 + (-3)2   ((Si una comanda val 100 € i ens fan un 20 % de descompte, quant val?  ((
[image: image80.wmf]16

81
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4) Si una comanda val 30 € i em carreguen un 10% d’impostos, quant val?  (( Troba x:  x2=25 (solució positiva). Divideix entre 10 el resultat.   (( Troba t: 20=
[image: image81.wmf]t

40

 

5) Troba l’àrea d’un hexàgon regular de 2 cm de costat i 3 cm d’apotema.  ((Troba l’àrea d’un trapezi regular de base petita 3 cm, base gran el doble de la base petita i alçada les 20/3 parts de la base petita.

6) Troba l’àrea lateral d’un prisma (sense bases) de base quadrada de 2 m de costat. L’alçada del prisma és de 5 m.  (( Troba l’àrea lateral d’una piràmide quadrada (sense base) de dos metres de costat de la base i 3 metres d’apotema de la piràmide.

VERTICALS

1) 
[image: image82.wmf]1
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      (( Al revés: 
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      (( ( 20 +20 )2 

2) Quin és el 10% de 50?    (( Si tinc 3.1 m de roba i faig trossos de 10 cm, quants trossos en puc fer? Expressa-ho en cm.

3) 5 pessetes, quants duros són ?   (( Les ¾ parts de 20 bitllets de 5€ , quants € són? Suma 5 al resultat i després el divideixes per 10.    (( 92
4) Una moto val 2000 €, un casc val una vintena part del preu de la moto i una bufanda val 1/20 part del preu del casc, quant valen les tres coses? (( Un parell.

5) Mitja dotzena   ((Mitja dotzena més una quarta part de dotzena.

6) 20 +21 +22 –31   (( Mig mil·leni més una cinquena part de segle, quants anys són ?
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HORITZONTALS

1) Quina és la imatge de x=2 per la funció: y= 2x2 + 1   (( Troba el valor de x: 2x-3+4(x-5) = 1    (( El triple de la meitat de dues dotzenes.

2) Si fos romà seria XXI   (( 
[image: image84.wmf]4
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+

   ((Cinc vegades tres quarts de litre d’aigua més nou vegades un quart de litre d’aigua, quants litres d’aigua fan?

3) Una samarreta és de fibra i de cotó i pesa 300 grams. Si el 70% és cotó, quant pesa la fibra?   (( (
[image: image85.wmf]164

.

41

).100+10  ((Troba l’àrea d’un rombe de 5 m de diagonal gran i 4 m de diagonal petita.

4) Troba l’àrea d’un octàgon regular de 5 cm d’apotema i 3 cm de costat. ((Troba el volum d’un cub d’1 m de costat.   ((Arrodoneix a les unitats 72.5

5) Si una recta és horitzontal, és a dir, paral·lela a l’eix OX, quant val el seu pendent?  ((Si un abric val 400 € i té un 20% de descompte, quant val ?

6) 
[image: image86.wmf]4
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 expressa-ho en fracció.                                                         ((Quant val x? : 10x = 1000000000000000

7) Calcula l’expressió A i suma 5 al resultat : A=
[image: image87.wmf]4
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               ((Troba m: 
[image: image88.wmf]m
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VERTICALS

1) 
[image: image89.wmf]3
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   (( Un ordinador val 900 €, un escaner val 2/30 parts de l’ordinador, quant val tot?    (( Una tercera part de 6.

2) Dos segles, quants anys són ?   (( Les tres quartes parts d’un segle, quants anys són ?

3) 
[image: image90.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

4

1

.

18

2

1

.

8

+1   (( 
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  expressa-ho en fracció.

4) Tenim un dipòsit que sempre té la mateixa quantitat de líquid, perquè si es buida una part, es torna a omplir. Si el dipòsit té 10.000 litres i primer gastem un 80%, després l’1 %, després el 0,2% i després el 0,03%, quants litres de líquid gastem ?

5) En nombres romans és: CCCXXII   (( Troba el valor de x si cal que compleixi: -1 ( x ( 1   i   x2 –5x = 0   (( Calcula el valor de x si cal que compleixi: x ( 1   i   x2 –x = 0

6) 
[image: image92.wmf]12
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  (( Troba el nombre primer que compleix que: 14 ( x ( 18   (( És la base del nostre sistema de numeració.

7) 3.( 1 + 52.23 )    ((Una vintena part de 100.
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HORITZONTALS

1) Si un Kg de caviar de Rússia val 1600 €, quant valen 200 grams?  (( Quants litres són 2500 cl ? 

2) 
[image: image93.wmf]5
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 expressa-ho en fracció.   ((Tinc un Kg i mig de bombons i els poso en bossetes de 150 grams, quantes bossetes podré omplir ?

3) La senyora Carme té tres filles: la mitjana mesura 4/5 parts de la gran i la petita mesura 4/5 parts de la mitjana i entre totes tres mesuren 366 cm, quant mesura la gran?    (( Tenim tres patates: la mitjana pesa un 80% de la gran i la petita un 80% de la mitjana i en total pesen 488 grams, quant pesa la gran?

4) Una televisió val 200 € i té un 20% de descompte. Quant val?   (( 8  gots de ¾  de litre de vi, quants litres de vi són?

5) Una cuina val 300 €, però li carreguen un 16% d’I.V.A. Quant val en total?   (( Troba el valor de x: 
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 expressa-ho en fracció.

7) El doble del quàdruple de les dues cinquenes parts de 25.    (( 12 dotzenes és una grossa. Quantes unitats són una grossa menys 100 unitats.

VERTICALS

1) 
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2) 
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   (( Una bici val 400 €, un patinet val el 16% de la bici i uns mitjons un 1% de la bici, quant em gasto en total?

3) Al revés: 92 . 103 +
[image: image100.wmf]100

   (( Si d’un producte em descompten el 100%, quant val?

4) Quin nombre enter està comprès entre el –1 i l’1.

    ((-3+5-6+8+3-5+10-4-2

5) -3.(2-6+3+1)+5.(-3+1-2)+2.(3-5+8+6-1)     (( 2 kilograms més un decagram més 50 decigrams, quants grams són?

6) Troba el valor numèric del següent polinomi per x=10 : P(x) = 5x2 +x (( Troba la imatge de x=1 per la funció: f(x)=
[image: image101.wmf]1
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; expressa-ho en fracció de denominador 4.

7) Al revés: Si un cotxe va a velocitat constant de 60 Km per hora, quants Km recorrerà en 10 hores?    (( 10 mitges dotzenes, més una dotzena, més una sisena part d’una dotzena. Quantes unitats són?
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En una petita botiga de queviures tenen el següent cartell de preus:

	Cola llauna 33 cl                                        65 cts                

	Taronja llauna 33 cl                                  63 cts          

	Iogurt Bacone Natural 8 u                      240 cts  

	Iogurt Bacone Sabors  8 u                      280 cts    

	Galetes Marquès LA gran                        120 cts

	Galetes Marquès LA petit                         50 cts

	Llet “Vaqueta” brik 1 l                              100 cts

	Llet “Vaqueta” Ampolla 1 l½                      140 cts

	Mantega 150 g                                         200 cts   

	Margarina 150 g                                       140 cts

	Formatge tendre                                    1300 cts/KG

	Formatge curat                                      1900 cts/KG

	Pernil dolç                                              1000 cts /KG

	Pernil País                                              3000 cts /KG

	Xocolata 150 g                                          130 cts

	Xocolata blanca 100 g                               100 cts   

	Cevesa 33 cl llauna                                     75 cts

	Cervesa 1 l                                                125 cts

	Xiclet                                                           5 cts 

	Piruleta                                                       15 cts   

	Sucs variats brik 1 l                                     95 cts


Els iogurts van en paquets de 8 unitats i se'n poden comprar com a mínim 4.

Els clients van arribant i van comprant :
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HORITZONTALS
1) 2 coles de llauna, 4  iogurts Bacone naturals,  1 paquet galetes Marquès LA gran i dos brics llet Vaqueta de litre.   ((1 de xocolata 150 grams, 2 de xocolata blanca, 3 cerveses de llauna, 2 ampolles de llet Vaqueta de 1 l i ½.

2) 200gr formatge tendre, 100 grams formatge curat, 150 grams pernil dolç i 150 grams pernil país.     (( 4 piruletes i tres xiclets.

3) 16 iogurts Bacone sabors, 2 cerveses de litre.    (( 1 paquet de margarina, ¼  de Kg de pernil dolç.

4) 3 taronjades llauna i dos brics de llet Vaqueta de litre.    ((100 grams pernil país, un xiclet i retorna 3 brics de llet Vaqueta de litre que estaven en mal estat.

5) 4 iogurts Bacone sabors i un paquet de galetes Marquès LA petites. Reparteix el preu entre dos amics, quant paga cada un ?  ((1/4 de formatge tendre i quatre coles de llauna.

6) 2 paquets de mantega, 2 ampolles de llet Vaqueta 1 l i ½ i 100 grams de formatge curat.    ((5 piruletes i dos xiclets.

7) 5 taronjades de llauna 33 cl i 150 grams de formatge curat.    (( 2 brics llet Vaqueta 1 l, 6 coles llauna 33 cl, 3 paquets galetes Marquès LA petites i 2 sucs bric.

VERTICALS
1) 4 iogurts Bacone naturals, 1 llauna cola 33 cl, una llauna taronja 33 cl, 2 de xocolata blanca, 1 paquet de galetes Marquès LA petites i 4 xiclets.    (( 2 llaunes taronja 33 cl, una ampolla 1 l i ½  de llet Vaqueta , 1 paquet galetes  Marquès LA gran i 6 brics llet Vaqueta 1 l.

2) ¾ Kg de pernil dolç i retorna un paquet de galetes Marquès La petites perquè estava obert. Suma 1 pesseta al preu.    (( 4 cerveses de litre, una cola llauna 33 cl i 1 xiclet.

3) Al revés: 10 ampolles de llet de litre i ½, ½ Kg de pernil país, 1 paquet de margarina i 2 xiclets.      (( Una senyora entra a la botiga i finalment, després de molt rumiar, no compra res. Quant es gasta?

4) 100 grams de pernil dolç i retorna un bric de llet 1 l en mal estat.    (( Una cervesa llauna 33 cl i 2 xiclets.

5) 1 cola llauna  33 cl, 1 llauna taronja 33 cl i retorna un paquet de galetes Marquès LA gran caducat.    (( Una cola llauna 33 cl, una llauna taronja 33 cl, 8 iogurts naturals i 2 piruletes.   ((Un nen compra 2 xiclets, però li falta una pesseta i la botiguera li perdona, quant paga ?

6) 3 llaunes taronja 33 cl i 100 grams de formatge curat.    (( Una llauna taronja  33 cl, un paquet galetes Marquès LA gran i dos paquets de mantega.

7) 13 ampolles llet de 1 l  i ½ , 5 cerveses 1 l, 16 iogurts sabors, ½ Kg pernil  país, ½ Kg formatge curat i un paquet Marquès LA petites.     ((1 paquet galetes LA petites.
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.Decimals: 3,4                                                                                                                  

	3
	/
	4


Nombres negatius: -3                                                                            

	-
	3


Donades les següents rectes:                          2                                 1
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Recomanem trobar primer les equacions de les rectes.

HORITZONTALS

1) Troba el pendent de la recta 1.   ▼ ▼ Troba el pendent de la recta 3. ▼ ▼ Troba l’ordenada a l’origen de la recta 1.

2) Troba el pendent de la recta 4.    ▼ ▼ Troba l’ordenada a l’origen de la recta 4.

3) Troba el pendent de la recta 2.  ▼ ▼ Troba l’ordenada del punt de la recta 2 que té per abscissa x=3. 

4) Troba l’ordenada a l’origen de la recta 3.  ▼ ▼ Troba la imatge de x=-5 per la recta 3.    ▼ ▼ Troba l’abscissa del punt de la recta 1 que té per ordenada y=5.

5) Troba l’ordenada a l’origen de la recta 2 i resta-li 0,5 (expressa el resultat en decimals)    ▼ ▼ Troba la imatge de x= -5  per la recta 4.

6) La recta y=-x, a quina recta és paral·lela? (1,2,3 o 4)    ▼ ▼ Troba l’ordenada a l’origen de la recta 4. Fes l’oposat d’aquest nombre i després suma-li 1.    ▼ ▼ Quin pendent tenen totes les rectes paral·leles a la recta 2?.

VERTICALS

1) Pendent de la recta 4 multiplicat per –1.    ▼ ▼ Ordenada a l’origen de la recta 3.    ▼ ▼ Troba la imatge de x =4 per la recta 1.

2) Quina és la imatge de x=-1 per la recta 4.    ▼ ▼ Troba l’ordenada del punt de la recta 3 que té per abscissa x=-1.

3) Troba l’abscissa del punt de la recta 1 que té per ordenada y=-1.     ▼ ▼ Troba la meitat del pendent de la recta 2 (expressa-ho en forma decimal.

4) Troba la recta paral·lela a la recta 4 que passa pel punt (0,0) i un cop ho tinguis busca la imatge de x=-2 per aquesta recta.    ▼ ▼ Troba la recta paral·lela a la recta 2 que passa per l’origen i troba la imatge de x=35 per aquesta nova recta.

5) Quin pendent té la recta que passa per (-2,1) i per (-1,-1)   ▼ ▼ La recta que passa per (1,-2) i (-1,2) quina és: 1,2,3 o 4.
6) Al revés: la imatge de x=-20 per la recta 3.  ▼ ▼ Troba la recta  paral·lela a la recta 3 i que passa pel punt (0,1) i troba la imatge de x=-25 per aquesta nova recta.
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Quan ens diguin que la inclinació d’una teulada, una carretera, etc. és del r%, considerarem el següent esquema:


                                                                                

                                                                                  x                       y

HORITZONTALS

1) La inclinació d’una teulada és del 25% i x= 4 m, quant val y?   (( La inclinació d’una teulada és del 25 % i y= 4 m, quant val x?    (( La inclinació d’una carretera és del 30%  i x= 60 m, quant val y? Divideix el resultat entre 9.

2) La inclinació d’un pendent és del 80%  i x= 5, quant val y?    (( Donat l’esquema A, troba el valor de x. Multiplica el resultat per 11.

                                               20      10


Esquema A:       

6 x         

3) Troba la hipotenusa d’un triangle rectangle que té per mesura dels catets 3 i 4 metres respectivament.   (( Calcula el sin30º

4) Calcula: tg45º   (( Calcula: 
[image: image103.wmf]3
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    (( Calcula: 3.sin60º.
[image: image104.wmf]3
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5) Calcula: 3.cos60º    (( Calcula: tg60º.
[image: image105.wmf]3


6) Si una escala recolzada en una paret fa 2m de llarg i l’angle d’inclinació és de 30º, quant mesura des del punt de recolzament fins a terra?    (( El desnivell d’una carretera és del 20%, quant mesura x si y=1?   (( Calcula: 
[image: image106.wmf]2

.cos45º

VERTICALS

1)  Donat un triangle rectangle d’hipotenusa 10 cm i un catet 6 cm, troba la mesura de l’altre catet. Divideix el resultat entre 8.   (( Quin angle més petit de 90º expressat en graus té per sinus: 
[image: image107.wmf]2

3

. Resta 9º al resultat.    (( Calcula: tg45º.

2)  Els angles més grans de 270º i més petits de 360º, de quin quadrant són? 1r, 2n, 3r o 4t?    (( (/6 radians, quants graus són? Divideix entre 10 el resultat.

3)  A què és igual aquesta expressió: sin2x + cos2x = ?    (( Quant val el cosinus d’un angle ( si sin( = 
[image: image108.wmf]5
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 i ( és del primer quadrant?

4) Sigui (  el que mesuren els angles interiors d’un triangle equilàter. Calcula 10( + 
[image: image109.wmf]2
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 +1     (( Siguin alfa i beta dos angles complementaris. Calcula:
[image: image110.wmf]b
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5) Si una recta té per equació y= (3/4)x+5 . Quina és la tg de l’angle que forma la recta amb la part positiva de l’eix OX?   (( Els angles compresos entre 0º i 90º, a quin quadrant pertanyen? 1r, 2n, 3r o 4t?

7) Si un arbre projecta una ombra de 2m i l’angle d’inclinació del sol és de 45º, quina alçada té l’arbre?    

     (( Calcula: 400. sin30º  + 100.cos60º + 
[image: image111.wmf]3
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Els nombres negatius s’expressen: -3

	-
	3


Un punt del pla s’expressa: (a,b)

	a
	b


HORITZONTALS

1) Quina és l’ordenada del punt de la recta y=2x-3 si l’abscissa és x=4.   (  Quina és l’ordenada del punt de la recta y=x  si  x=1.   (  Quina és l’ordenada a l’origen de la recta y=3x+5( Quin és el pendent de la recta y=3x-2

2) Quina és l’abscissa del punt de la recta y=x-3 si y=3.    (  Quina és l’abscissa del punt de la recta y=-2x+5 si y=1.    ( Per quin punt passen totes les funcions lineals o de proporcionalitat?

3) Quant val el pendent de qualsevol recta paral·lela a la recta y=3x-1.    (  Troba la recta paral·lela a y=2x+5 i que passa per l’origen. Quina és la imatge del punt 1 d’aquesta nova recta.    (  Quin angle forma la recta y=x amb l’eix OX (expressa-ho en graus)

4) Quant val el pendent de totes les rectes horitzontals?    ( Si una recta forma un angle més gran de 90º amb la part positiva de l’eix OX, com és el seu pendent? (positiu, posa +)  (negatiu, posa -)     ( Troba l’ordenada a l’origen de la recta paral·lela a y=x i que passa per (2,3).

5) Quin és el pendent de la recta 2x-y+3=0    ( Quina és l’ordenada a l’origen de la recta 2x+y-52=0.    ( En quin punt es tallen les rectes y=2x+3 i y=4x+3 ?

6) Quina és l’ordenada del punt de la recta y=7 si l’abscissa és x=5?    (  Les rectes del tipus y=k, quin angle formen amb la part positiva de l’eix OX?    (  Les rectes del tipus x=K , quin angle formen amb la part positiva de l’eix OX? (expressa-ho en graus)

7) Quin pendent té una recta paral·lela a 4x-2y+6=0?    (  Quines són les coordenades del punt de la recta x+y-3=0 que té per abscissa x=2?   ( Troba l’abscissa del punt de la recta x-y-3=0 si l’ordenada del punt és y=4.

VERTICALS

1) Troba el pendent de la recta y = 5x - 3    (  Troba l’ordenada a l’origen de la recta y= -5x + 3    (  Troba el triple del pendent de la recta 18x-2y+10=0.

2) Quina és l’abscissa del punt de la recta 2x-y+5=0 si l’ordenada val y=17?    (  Si l’ordenada a l’origen d’una recta és 7, quina és l’abscissa del punt que té per ordenada y=7?    (  Sigui la recta 3x-2y +7 =0 , troba l’ordenada del punt que té per abscissa x=-1.

3) Escriu l’equació de la bisectriu del primer quadrant i digues quina és l’ordenada  del punt que té per abscissa x=1.    (  Quin és el doble del pendent de la recta bisectriu del primer quadrant?    (  Suma 5º a l’angle que forma la bisectriu del primer quadrant amb l’eix OX.

4) Quina d’aquestes rectes forma un angle més gran amb la part positiva de l’eix OX? Escriu el seu pendent: y=
[image: image112.wmf]x
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  ;  y=2x  ;  y=x  ;  y= 
[image: image113.wmf]x
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    ( Troba el pendent de la recta 2x+y-5=0    (  Troba l’ordenada a l’origen de la recta y= 3x + 2

5) Quin pendent tenen totes les rectes paral·leles  a la recta: -y+5x+8=0?    ( Quina és la imatge del 0 de totes les rectes que tenen ordenada a l’origen igual a 4?      (  Les rectes verticals de la forma x= K, quin angle formen amb l’eix OX? Suma 1 al resultat (en graus)

6) Escriu les coordenades del punt d’intersecció de les rectes y= x+5 i y= -x+5 (primer la x i després la y)     (   Escriu les coordenades del punt pel qual passen totes les funcions lineals o de proporcionalitat (primer la x i després la y)

7) Quin angle forma la recta que té per pendent p=
[image: image114.wmf]3

1

 amb l’eix OX?    (  Suma 3 a l’ordenada a l’origen de la següent recta: 2x-2y+20=0    (  Quina és l’abscissa del punt que té per ordenada 3 i que pertany a la recta: y=
[image: image115.wmf]x
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En Maxi, cosí d’en Clot, fent experiments de màgia al seu laboratori descobreix que, posant suc d’una barreja d’algunes fruites i verdures en una ampolleta destapada dins d’una habitació, les coses i les persones disminueixen o augmenten les seves dimensions segons la quantitat de líquid.

Un cop dites les paraules màgiques, comença l’encanteri. Ah!! Si no posa una ampolleta, tot desapareix!!!

Les ampolletes són d’1 cl.

Exemples:

a)
½ ampolleta ( tot disminueix a la meitat

b)
2 ampolletes ( tot augmenta el doble

c)
2 ampolletes i un quart d’un altre ( fem 
[image: image116.wmf]4
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 ( tot augmenta els 9/4 de la mida que tenia.

d)
1/5 part d’ampolleta ( tot disminueix 1/5 part de la mida que tenia.

Expressarem tots els decimals per truncament a les dècimes.

Exemple: 
2,43 ( 2,4



2,47 ( 2,4



2,45 ( 2,4

En Maxi comença per la cuina:

HORITZONTALS

1) La taula de la cuina fa 84 cm de llarg i l’ampolleta és de ¾ de cl, quina és la nova llargada?    (( Si posa 2 ampolletes (2 cl) i la llargada de la taula és de 137 cm, quina és la nova llargada? 

2) L’ampolleta té ½ cl i el diàmetre d’un plat és de 23 cm, quin és el nou diàmetre?    (( L’ampolleta té ½ cl i la llargada d’un bolígraf és 13 cm, quina és la nova llargada?

3) Si la llargada d’una forquilla és 20 cm i hi ha 4 ampolletes  i ¾  d’una altra, quina és la nova llargada?    (( Si la llargada de l’escombra és de 150 cm i en Maxi posa 10 ampolletes i 1/5 part d’una altra, quina és la nova llargada? 

4) Si una ampolla d’aigua té una alçada de 320 cm i posa 1 ampolleta i 1/8

d’una altra, quina és la nova alçada?    (( Si un bolígraf mesura 13 cm i tenim una ampolleta amb 1/3 de cl, quina és la nova llargada?    (( Si una revista mesura 30 cm i posa una ampolleta amb 1/6 part de cl, quina és la nova llargada?

5) Si una revista fa 30 cm i posa 1/5 part de cl, quina és la nova llargada? (( Si una cafetera fa 17 cm i posa 1/7 part de cl, quina és la nova llargada? (( Si una cadira fa 77 cm d’alçada i posa 1/11 cl, quina és la nova alçada?

6) La nevera fa 142 cm d’alçada i l’ampolleta té 1/20 part de cl, quina és la nova alçada?    (( El cubell de fregar fa 25 cm d’alçada i posa 1/6 cl a l’ampolleta, quina és la nova alçada?

7) La Vita, germana d’en Maxi, està a la cuina berenant i té una alçada de 143 cm; en Maxi ha posat 3 ampolletes d’1 cl, quina és la nova alçada?        ((  En un altre moment, en Rob, germà d’en Maxi, també està a la cuina i fa d'alçada 127,5 cm; aquesta vegada en Maxi ha posat 4 ampolletes, quina és la nova alçada?

8) Una cullera fa 20 cm de llargada i en Maxi posa una ampolleta plena i una altra amb ¾ parts de líquid màgic, quina és la nova llargada?     (( La  mare d’en Maxi apareix a la cuina quan en Maxi ha posat 3 ampolletes i mitja; si té una alçada de 154 cm, quina és la nova alçada?     (( El pot de cacaolat  per a la llet mesura 16 cm d’alçada i l’ampolleta té 1/8 cl, quina és la nova alçada?

VERTICALS

1) Un cop dites les paraules màgiques, comença l’encanteri (si no hi posa cap ampolleta, tot desapareix, oi ?), quantes ampolletes cal que hi posi perquè tot quedi amb la seva alçada?    (( Si hi posa 1 ampolleta i una altra amb 4/5 cl i un ganivet mesura 20 cm de llarg, quina és la nova llargada?     (( El paquet de les galetes mesura 22,5 cm i en Maxi hi posa 2 ampolletes, quina és la nova llargada? Resta dos cm al resultat.

2) La Mare d’en Maxi té una alçada de 154 cm i en Maxi ha posat 40 ampolletes i ¼ de cl, quina és la nova alçada? Resta 2,5 cm al resultat.       (( En Rob, germà d’en Maxi, té una alçada de 127,5 cm i en Maxi ha posat 5 ampolletes i 3/5 cl, quina és la nova alçada? Suma 11 cm al resultat.

3) Si un pot de cacaolat per a la llet té una alçada de 15 cm i hi posa una ampolleta amb 7/30 parts de cl, quina és la nova alçada?   (( Si una ampolla mesura 36 cm i hi posa 1/12 part de cl en una ampolleta, quina serà la nova alçada? Resta 0,1 al resultat.

4) Si una revista té una llargada de 30 cm i augmenta fins a mesurar 150 cm, quantes ampolletes ha posat?    (( Expressa  82/20 en forma decimal.

5) Si una llibreta de receptes de cuina mesura 21,5 cm de llargada i ha augmentat fins a mesurar 43 cm, quantes ampolletes ha posat en Maxi?    (( Si el cubell de les escombraries mesura 28 cm i hi posa 1/20 part de líquid en una ampolleta, quina és la nova alçada?    (( Si un llibre de pastissos mesura 30 cm i hi posa 1/10, quina és la nova llargada? 

6) El Pare d’en Maxi mesura 1,70m i en Maxi posa 45 ampolletes, quina és la nova llargada?. Suma 3 cm al resultat (expressa-ho en cm)    (( La Vita té una alçada de 143 cm i en Maxi hi posa 3 ampolletes i 1/5 cl, quina és la nova alçada? Suma 1,4 al resultat.

7) Si un llibre d’amanides mesura 43 cm i hi posa 1/10 cl en una ampolleta, quina serà la nova alçada?     (( Expressa 213/30 en forma decimal.

8) Un petit moblet mesura 1 m i posa 5 ampolletes, quina és la nova llargada? Suma 5 al resultat (expressa-ho en cm)     (( Si una capsa mesura 50 cm  de llarg i hi posa 2 ampolletes, quina és la nova llargada?. Suma dos al resultat.
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5) Si tenim un dipòsit ple de benzina i primer traiem 2/8 parts de dipòsit, després 2/4 parts de dipòsit i per últim ¼ de dipòsit. Quant queda al dipòsit? (( Si tenim un dipòsit de 20 litres d'aigua i traiem ¾ de litre 8 vegades. Quants litres queden?
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 (( Si em menjo 5 vegades una cinquena part d'un pastís. Quant pastís queda?
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4) Si prenc 4 gots d'aigua de quart de litre. Quants litres d'aigua he pres?
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